

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 90 (9084) СРЕДА, 21 сентября 2011 года

Выходит по средам и пятницам



## Главная тема

### ОБЛАСТНЫЕ ДЕПУТАТЫ ВЫСТУПИЛИ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

15 сентября на первом заседании пятой сессии Законодательного Собрания области было рассмотрено более 20 различных социально значимых вопросов.

В целях противодействия незаконному обороту наркотических средств депутаты запретили безрецептурный отпуск лекарств, содержащих кодеин. Проект закона внесла фракция партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». За неисполнение норм закона предусмотрен административный штраф в размере от 25 до 50 тысяч рублей на должностное лицо и от 500 тысяч до одного миллиона - на юридическое.

Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН: «Всем противникам данного закона могу сказать, что после подписания соответствующего Постановления Губернатора количество продаж кодеиносодержащих препаратов в аптеках снизилось в 7,2 раза. Наркозависимые люди заполнили наркодиспансер, чтобы избавиться от ломки. Это лучше всего подтверждает необходимость принятия данного закона».

Ещё одна инициатива фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», направленная на поддержку социально ответственных работодателей, также приобрела законный статус.

Депутаты поддержали законопроект, вносящий изменения в действующий закон «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах ее социальной поддержки». Он разработан в целях решения жилищной проблемы малообеспеченных многодетных семей, состоящих на жилищном учете. Предлагается предоставлять таким семьям из областного бюджета социальную выплату на приобретение или строительство жилья по месту жительства. Ее величину предложено устанавливать с учетом нормы общей площади жилого помещения на одного члена семьи в размере 18 кв. м.

Благодаря изменениям в соответствующий областной закон дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, теперь ежемесячно будут получать деньги на карманные расходы. Помимо этого до достижения совершеннолетия на счет ребенка ежемесячно будет перечисляться по 500 рублей.

«Деньги небольшие, но это первый шаг», - заверила депутатов министр по делам семьи Светлана МЕДНИКОВА. С учетом начисления процентов к 18-летию сумма выплаты может достигнуть 150 000 рублей.

Еще один поддержанный законопроект индексирует размер единовременных ежегодных выплат молодым специалистам в текущем году. Сегодня в реестре молодых специалистов состоит около 1200 человек. Максимальная денежная выплата молодому специалисту, работающему в сельской местности, в третий год нахождения в реестре составит 40 349 рублей, в городском поселении 20 175 рублей, в городском округе – 12 105 рублей. Финансирование этих расходов осуществляется за счет средств областного бюджета.

Бурное обсуждение вызвал проект закона по защите прав обманутых участников долевого строительства. Он призван помочь людям, пострадавшим от недобросовестных застройщиков. Согласно принятому закону предлагается создать реестр пострадавших соинвесторов, а далее определяться с характером адресной помощи дольщикам. Реализация данного закона поставлена на контроль, учитывая его особую социальную значимость.

Константин ТИХОНОВ.

О предоставлении печатной площади для размещения предвыборной агитации в районной общественно-политической газете «Новая жизнь» в период подготовки к выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, назначенным на 4 декабря 2011 года. Газета «Новая жизнь» готова предоставить бесплатную печатную площадь согласно закону, а также платную площадь по 20 рублей за кв. см на второй и третьей полосах, 25 рублей за кв. см - на первой полосе. За срочность оплата в два раза дороже.

### Люди земли спас-деменской

Фамилия Баллясниковых не требует особого представления. Супруги Ольга Александровна и Владимира Петровича хорошо знают в нашем городе. Ольга Александровна – местная, закончила Рязанский медицинский институт, по специальности она провизор. Владимир Петрович родом из Нижнего Новгорода. Выйдя на пенсию, сменил военную форму на гражданскую, но остался подтянутым, дисциплинированным, немногословным.

Помотавшись по гарнизонам, Баллясниковых приехали в Спас-Деменск на родину Ольги Александровны. Начинали практически с нуля, учились в который раз выживать в непростых условиях.

Терпение, упорство, предпримчивость помогли Ольге Александровне открыть аптеку, потом несколько магазинов, которые сразу стали пользоваться популярностью. Однажды к ней обратились жители Черемушек с просьбой открыть в их микрорайоне аптечный пункт. Она это сделала, хотя понимала, что прибыли он не принесет. И вообще в повседневной жизни люди часто обращаются к ней за советом, помощью, и она никому не отказывает. Вежливая, тактичная, внимательная, доброжелательная, умеющая сострадать, сочувствовать, она чужую боль принимает, как свою. В ней удивительно сочетаются сила характера с тонкостью души и благородством. Потому и профессию выбрала, связанную с лечением людей.

Свою миссию – помогать нуждающимся, она несет достойно, никогда не жалуется на трудности. У нее на все хватает сил – на работу, семью, на детей и внуков. Хотя жизнь

### Миссия – помогать людям



свою беззаботную не называет.

В бизнесе не все всегда складывается гладко, без сучка и задоринки. Да и жизнь не раз подбрасывала тяжелые испытания. Однако сильный характер, стремление стать опорой для семьи помогают ей справиться с трудностями. А самое главное – рядом надежное плечо любящего мужа, на которое она всецело может опереться.

Ольга Александровна дарит тепло своего сердца не только близким, но и друзьям, соседям, сослуживцам и даже неизвестным людям. Поэтому

пользуется в районе заслуженным авторитетом и уважением. Не случайно земляки во второй раз избрали ее депутатом Городской Думы городского поселения «Город Спас-Деменск». Она оправдывает их доверие. На торжественном собрании, посвященном Дню города, предпринимателю О. А. Баллясниковой вручили Почетную грамоту Администрации МР «Спас-Деменский район» за расширение видов предоставляемых населению услуг. Своим ежедневным трудом она вносит большой вклад в развитие нашего района.

### Официально

#### «Кросс наций – 2011»

25 сентября текущего года в Калуге на улице Генерала Попова пройдет Всероссийский день бега «Кросс наций – 2011».

Соответствующим постановлением губернатора области утвержден состав областного орг-

комитета по проведению соревнований. Его возглавляет министр спорта, туризма и молодежной политики области Алексей Логинов.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:  
[www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Центральная районная библиотека обращается к населению района с просьбой об оказании помощи в комплектовании книжного фонда Новоалександровской сельской библиотеки, который был полностью уничтожен в результате пожара.

Принимается любая литература выпуска не ранее 2005 года, классическая художественная литература - любого издания.

Прием книг в районной библиотеке в течение рабочего дня. Справки по телефону 2-19-80.

### Уважаемые жители Спас-Деменского района!

МОМВД России «Кировский» информирует население о том, что в связи с реорганизацией жители района при наборе номера телефона 02 попадают в дежурную часть города Кирова.

Каждый поступивший вызов регистрируется и передается в район, где принимаются своевременные решения.

Для решения возникающих проблем граждане могут в любое время обратиться в местное отделение полиции или по телефону доверия МОМВД России «Кировский» (848-456)5-10-44.

Надеемся на тесное сотрудничество и взаимодействие граждан с полицией.



## Проблемы ЖКХ

## К зиме готовимся заранее

**Сентябрь – время вступления осени в свои права. Хотя золотистые макушки деревьев еще навеивают тепло летнего солнца, но листки календаря ежедневно напоминают о приближении зимы. Мы поинтересовались у главы администрации ГП «Город Спас-Деменск» В. П. Бриллиантова о готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства. Эта тема стала одной из главных на заседании областного Правительства, где были заслушаны отчеты муниципалитетов. О состоянии жилищного фонда, котельных, тепловых и водопроводных сетей доложил и глава администрации нашего города.**

- Валерий Петрович, какова степень готовности городского хозяйства к предстоящей зиме?

- Намеченные мероприятия по подготовке объектов ЖКХ к эксплуатации в осенне-зимний период 2011-2012 годов практически выполнены. Список этих объектов большой. Что касается улучшения теплоснабжения, то проделана большая работа: заменены некоторые участки теплопрасс, очищены и промыты котлы и системы отопления, прошел их ремонт, заменены дефектные жаровые трубы, проведен текущий ремонт оборудования котельных, косметический ремонт зданий, обследованы дымоходы, заменены счетчики воды и многое другое.

МУП «Благоустройство» провело ремонт мягкой кровли, фундаментов и отмосток, замену входных дверей, дымоходов, шиферной кровли в жилых домах на улицах Советская, Восточная, Трегубова, Пионерская, РТС, Подлесная, Освободителей.

Участок «Водоканал» подготовил сети водопровода, производственные мощности, провел промывку и хлорирование сетей водопровода, ремонт водопроводных колодцев, ремонт и замену водоразборных колонок и пожарных гидрантов, запорной арматуры, подготовил коллекторы и сети канализации и провел множество других мероприятий.

- Значит, можно считать, что подготовка успешно завершена?

- Не совсем так. У нас еще есть ряд нерешенных проблем, которые мы взяли на особый

контроль. Не реконструированы узлы учета расхода газа, но это не будет большим препятствием для пуска котельных. Проведены работы по проверке дымовых труб и сопротивления изоляции, но еще не составлены соответствующие акты. Не оформлены права собственности на котельную МОУ «СОШ № 2». Имеется небольшая задолженность за потребленные электроресурсы, но до начала отопительного сезона планируем ее погасить. В настоящее время решаем вопрос о приобретении дополнительного твердого топлива – угля и дров.

- Какие работы идут в настоящее время?

- Завершается строительство блочной газовой котельной и теплопрасс для Спас-Деменского Дома ветеранов. Его ведет «Калугагазстрой», будет закончено в начале октября, и начнутся пуско-наладочные работы этой котельной на холостом ходу и под нагрузкой. Это даст возможность подать тепло в Дом ветеранов в срок.



- Валерий Петрович, в последние годы в нашем районе многоквартирные дома и жилой сектор активно переведены на индивидуальное отопление. Остались ли угольные котельные, отапливающие многоквартирные дома?

- Такая котельная есть в Чипляеве, она подает тепло в пятиэтажный дом, да и половина жильцов перешли на индивидуальное отопление. Конечно, сначала люди не соглашались, высказывали опасения, раздумывали. Но потом те, кто все-таки решился на установку индивидуального отопления, рассказали о его преимуществах остальным, и процесс пошел. Сейчас стоимость услуг теплоснабжения очень высока, и в первую очередь это бьет по карману рядового жителя. В современных модульных газовых котельных и при переходе на индивидуальное отопление их стоимость для конечного потребителя снижена.

Беседовала  
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## Человек и его дело

## И в снег, и в дождь



Почти тридцать лет прошагала по дорогам города с толстой сумкой на ремне почтальон Валентина Евстафьевна Белова. Она обслуживала более десятка улиц и переулков. В сумке - письма, газеты, журналы, счета, денежные переводы, пенсии. Ее с нетерпением ждали в каждом доме. Сколько километров пройдено за эти годы! В дождь, в мороз, пургу – в любую погоду. За нелегкий труд, добросовестное отношение к своим обязанностям В. Е. Белову не раз награждали Почетными грамотами и благодарственными письмами, в том числе дипломом «Лучший по профессии» с занесением на районную Доску почета.

Почему пишу все это в прошедшем времени? Дело в том, что Валентина Евстафьевна уходит на заслуженный отдых. Руководство Кировского филиала ФГУП «Почта России» через газету поздравляет ее с юбилеем, желает крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## Официально

## Потребителям – достойную защиту

15 сентября в Кондреве состоялось совместное заседание межведомственного координационного совета при Правительстве области по защите прав потребителей и рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги.

Обсуждался вопрос о деятельности органов местного самоуправления по стабилизации цен и защите прав потребителей.

По информации министерства конкурентной политики и тарифов области в первом полугодии текущего года администрации муниципалитетов рассмотрели 8,5 тысячи обращений граждан о нарушениях потребительских прав. Это на 15,4% меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Отмечалось, что увеличилось количество жалоб на сферу услуг: бытовых - в 1,9 раза, банковских и страховых - в 1,3 раза, платных образовательных - на 5,2%, строительных - в 1,8 раза. Меньшее количество нареканий поступило от граждан на сферу торговли и общественного питания, связь, транспортные, коммунальные, медицинские, туристско-экскурсионные услуги.

Почти 100 % жалоб рассмотрены соответствующими службами в досудебном порядке в пользу потребителей, при этом сумма возврата материального ущерба составила более 4 миллионов рублей. Наиболее эффективно помочь населению в разрешении конфликтных ситуаций организована в Калуге, Обнинске, Жуковском, Дзержинском, Людиновском, Кировском районах.

В ходе обсуждения участники совещания отметили необходимость активизации работы на местах по повышению социальной защищенности жителей области. Также должно получить должное развитие общественное потребительское движение.

Анализ ценовой ситуации в регионе за период с 6 по 13 сентября показал снижение средних цен на бакалейные товары: пшено (-8%), гречневую крупу (-5%), сахар (-3%), рис (-1%), а также овощи. Продолжилось повышение средней цены на яйцо куриное (на 2 %), но более медленными темпами, чем за предыдущий период. Профильным министерством прорабатывается вопрос об организации прямых поставок этого продукта в крупные розничные торговые сети непосредственно от производителя.

По данным статистики на 12 сентября в магазинах Калуги в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены отмечались на баранину, мясо кур, яйцо куриное, сахар, печенье, чай, муку, хлеб из пшеничной муки 1 сорта, рис, крупу гречневую, яблоки, водку. Максимальные – на консервированную говядину и свинину, сосиски, карамель.

По данным мониторинга цен на региональном рынке нефтепродуктов за период с 1 по 14 сентября оптовые и розничные цены на бензин и дизельное топливо в целом по области практически не изменились.

## Сотрудничество в сфере лесопереработки

13 сентября в Калуге губернатор Анатолий Артамонов и президент российского ООО «Управляющая компания «Магнат» Игорь Крысанов подписали меморандум о сотрудничестве в сфере лесопереработки.

В период с 2012 до 2015 года компания «Магнат» планирует построить в Куйбышевском районе два завода по производству фанеры и плит МДФ, в Людиновском районе - одно предприятие, выпускающее плиты OSB.

Общий объем инвестиций в строительство, с учетом создания инфраструктуры для лесозаготовки, составит около 500 миллионов евро. Планируемая мощность заводов - свыше 600 тыс. м<sup>3</sup>/ продукция в год. На предприятиях будет создано порядка двух тысяч новых рабочих мест.

Анатолий Артамонов отметил, что приход инвестора в сферу лесопереработки позволит не только развивать эту важную для региональной экономики отрасль, но и проводить лесовосстановительные мероприятия.

## Открылись XLVI научные Чтения памяти Константина Циолковского

13 сентября открылись 46-е научные Чтения памяти Константина Эдуардовича Циолковского. В работе пленарного заседания принял участие заместитель губернатора области Николай Любимов.

В научном международном форуме принимают участие ведущие космические организации и предприятия России, космические агентства, видные отечественные и зарубежные специалисты. В рамках Чтений работают 11 секций, проводятся симпозиумы и тематические заседания, посвященные вопросам, связанным с творчеством К.Э. Циолковского.

В своем приветственном слове Николай Любимов отметил, что на калужской земле давно сложились традиции, связанные с космонавтикой и памятью о великом земляке. Он подчеркнул, что результаты космической отрасли, в частности, технологии ГЛОНАСС с успехом используются в экономике региона.

Пожелав участникам Форума успехов в работе, Николай Любимов вручил премии имени К.Э. Циолковского тем, кто добился значительных результатов в научных исследованиях по различным направлениям.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru



## К 80-летию районной газеты

**Горячо и сердечно поздравляю коллектив редакции газеты, всех читателей «Новой жизни» с днем рождения - с 80-летним юбилеем. Желаю коллективу редакции газеты новых творческих успехов, всем читателям - здоровья, счастья, благополучия.**

За время моей работы в районе с июля 1979 по ноябрь 1988 года газета являлась пропагандистом, агитатором и организатором (то было другое время). Вся жизнь района, все дела трудовых коллективов, частная жизнь многих жителей района подробно освещались на страницах газеты. Она не только публиковала задачи, которые нужно было решить трудовым коллективам предприятий, организаций, совхозов района, но и ход их выполнения. Передовые коллективы делились опытом работы, отстающие – подвергались критике. По критическим выступлениям и статьям, опубликованным в газете, принимались незамедлительные меры к устранению вскрытых недостатков. Она часто выступала с призывом ко всем

## Пусть юбилей придаст вам новых сил

жителям района с целью мобилизации их на решение общегосударственных, общерайонных задач.

Результаты работы коллектива, отдельных передовиков подробно освещались на страницах районки. Много внимания газета уделяла школам, дошкольным детским учреждениям. Подробно освещалась спортивная жизнь, работа шефов.

Я часто принимал участие в редакционных планёрках, на которых обстоятельно, со знанием дела разбирались все статьи, опубликованные на страницах газеты членами редакции и активными корреспондентами. Планировалась работа на предстоящую неделю. И сейчас, на протяжении 23 лет после того, как уехал из района, читая «Новую жизнь», радуюсь за коллектив редакции, за журналистское мастерство, гражданскую позицию по освещенности жизни района. Особенно мне нравится подробное описание жизни, работы, взаимоотношений в семьях отдельных жителей района.

Желаю вам и в дальнейшем проявлять принципиальность в доведении до конца решений по критическим выступлениям. Пусть это будет повтором, но коль вы подняли вопрос, настаивайте на его обязательном решении. И еще: **в это сложное время нашей жизни чаще пишите о том, как лучше выжить. Делитесь хорошими примерами, жизненным опытом по безболезненному выживанию.** В текущем году и я, агроном, воспользовался опытом одного из корреспондентов вашей газеты по выращиванию помидоров с помощью медной проволочки (один из приемов борьбы с фитофторозом).

Пусть юбилей послужит вам не только как время подведения итогов работы (это тоже хорошо), но и придаст новых сил, новых мыслей по дальнейшему совершенствованию содержания газеты. Живите долго и счастливо.

**Ваш П. НЕКРЫЛОВ,  
читатель  
с 32-летним стажем.**

## Рассказывайте о тех, кто трудится

В газете «Новая жизнь» был опубликован отзыв Марии Николаевны Петуховой о моей книге «Поклонись роднику». В книге собраны многочисленные публикации из отдельных номеров газеты «Новая жизнь» о жизни родного края. И сегодня редакция присыпает мне свежие номера газет. Огромное спасибо вам, Валентина Николаевна! Внуки, правнуки своих, моих сестер и братьев, живущих сегодня в Перми, Москве, Киеве, познакомил с книгой, чтобы они знали о родине своих родителей, о корнях своих.

Ваш отзыв, Мария Николаевна, всколыхнул во мне память о босоногом детстве, о моей деревенке Новое Носково, о колхозе «Вольный труд». Муж сестры Нюры Михаил Залетаев был в колхозе бригадиром. Михаил Залетаев и Алексей Паршенков – муж второй сестры из деревни Церковщина – погибли на войне с Финляндией в 1939 году. Помню, когда в колхоз приносили почту, все с интересом читали газету «Коммуна», так тогда она называлась.

Пока строилась Иловецкая семиплатка, ходили в школу в деревню Старое Носково. Однажды осенью я не обула лапти сестры, в школу побежал босиком. И вот повалил снег. Под шум и гвалт друзей за два километра рванул обратно в деревню. Встретила меня сестра и отходила веником, приговаривая: «Перед людьми позориши!». Теперь нет моих деревень. Поля, пастбища, угодья поросли лесом.

В 2001 году я был приглашен на семидесятилетний юбилей нашей газеты.

Помню, как в нашей беседе о негативах сегодняшней жизни мать Марии Николаевны Александра Романовна, обращаясь к нам, говорила: «Все образуется, все наладится».

Уважаемая Валентина Николаевна! Обещаю, к девяностолетию района издать второй том публикаций газеты в книге «Поклонись роднику».

Душевно поздравляю весь коллектив редакции газеты «Новая жизнь» со славным восьмидесятилетним юбилеем! Здоровья вам, успехов в труде. Рассказывайте о тех, кто сегодня трудится, чтобы наладилась жизнь в родном краю.

**А. КОМАРОВ,  
Украина, Полтава.**

**По страницам прошлых лет газеты «Новая жизнь»**

**1990 ГОД**

## Бесплатный обед

В ноябре прошлого года отделение социальной помощи на дому обратилось вправление районо с предложением организовать бесплатные обеды для малоимущих одиноких престарелых граждан. Его работники пошли навстречу, и с 1 декабря городская столовая и кафе стали отпускать бесплатные обеды по специальному талонам на малообеспеченных граждан. На эти цели ежемесячно перечисляются средства из фонда «Милосердие».

Будем честными сами перед собой, особо удивляться нечему. Общество, в котором вынуждены открывать благотворительные столовые, давать бесплатные обеды, далеко не совершенно. Но оно было бы безнравственным, если бы оставляло обездоленных наедине с их бедой.

Добро всегда конкретно. В наших столовой и кафе взяли под свою опеку многих одиноких престарелых пенсионеров и инвалидов. Дело это, надо сказать, деликатное.

Какой-то особой корректности в обхождении работников общепита мы не учили. Некогда было, да и вряд ли можно этому обучить.

Мне не раз доводилось бывать в столовой и кафе, поэтому знаю, лучший метод сгладить естественное при этом смущение дающего и берущего – проявить максимум теплоты.

В городской столовой и кафе района ежедневно пытаются 10-11 человек, чей месячный доход минимальный. Заведующие производством В. Я. Ульяшенко и буфетом М. А. Марусева, повара Р. П. Золотова, Л. С. Тихонова, Т. В. Чешунева, В. П. Клопенкова и другие постарались создать здесь по-домашнему уютную обстановку. Ведь дома многих из бесплатно питающихся ожидали голые стены и одиночество. Обед этот для них что-то вроде и пищи духовной. Перекинуться словечком, поделиться новостями и просто на ломоту в ногах пожаловаться – уже вроде и полегчало...

Обычно неразворотливый в данном случае наш сервис проявляет похвальную распорядительность. Средства на благотворительные обеды формируются

из поступлений на счет «Милосердие», добровольных пожертвований граждан, государственных и кооперативных организаций, церкви и т.д.

Конечно, все это пока первые ростки. Порой, правда, уже раздаются в наше адрес упреки, а не станут ли пользоваться благотворительными обедами те, кто в них особо не нуждается. Что тут сказать. Милосердие ведь зиждется на человеческой совести, на доверии и сострадании. Мы не вправе не доверять людям.

**Ф. ФИТИСОВ,  
заведующий отделением социальной помощи на дому.**

## И годы не помеха

Деревня Ивановка – глубинка нашего района. Как живется здесь одиноким и престарелым людям? Я зашла в один из домов к Елене Яковлевне Жигуновой. Ей 84 года, живет одна. Но одинокой и покинутой себя не чувствует. Сын, который живет в Туле, навещает мать.

- В помощь я не нуждаюсь. До этого года даже ходила в лес дрова заготавливать. Сено сама кошу на корову, – рассказывает Елена Яковлевна.

Да, старушка держит корову и поросенка, овцу и кур с десяток. Продала гостинству за прошедший год более 3 тысяч килограммов молока.

- Обиды у меня ни на кого нет. Если обращаюсь за чем в сюхоз, отказа не бывает. Раз в неделю к нам приезжает автолавка, хлеб привозит и другие необходимые продукты. Спасибо, что поинтересовалась нашей жизнью, – говорит Елена Яковлевна.

Маленькая приветливая старушка долго машет нам вслед рукой.

**М. ИГНАШКИНА.**

## Помогают авиаторы

В этом году ранняя весна внесла свои корректировки. Резкие перепады температур прошедшей зимы, небольшой снежный покров не лучшим образом сказались на вышедшие из зимовки посевы

озимых культур, сеянных трав. Эти сельскохозяйственные угодья требуют дополнительного ухода, и в первую очередь – подкормки минеральными удобрениями. Но вопрос состоит в том, как это сделать. В таких случаях на помощь сельским труженикам приходят авиаторы. От их качественной и добросовестной работы во многом зависят и вес будущего колосса, и густой травостоя.

Не один год этой ответственной работой занимается Калужский сельскохозяйственный авиаотряд. Вот и в эти дни экипаж самолета АН-2 – командир Александр Сергеевич Марюхин со вторым пилотом Незанеддиновым Асхатом Мимерхановичем – ведут подкормку полей в совхозе «Парфеновский».

**Наш корреспондент.**

## По просьбе покупателей

Просьба многих жителей улиц Октябрьская, Садовая, Подлесная и прилегающих к ним наконец-то удовлетворена – в этом месяце для них, да и для остальных горожан, конечно, тоже на улице Садовой откроет свои двери новый продуктовый магазин.

Много жалоб поступало в райпо, в вышестоящие инстанции на то, что на улице Московской работает лишь продуктовая палатка. Неудобно продавцу, неудобно покупателям по многим причинам. Сейчас там строят новую торговую точку, которая удовлетворит нужды и запросы горожан.

И еще один магазин находится в стадии завершения строительства – в Снопоти. Планируем его открыть тоже в октябре.

Большие средства тратим на реконструкцию – провели ее в магазине «Дом, сад, огород», кафе, ведется в универмаге.

**В. ФИТИСОВ,  
заместитель председателя  
правления райпо по техвопросам.**

## Не обижают

Прочитала в газете обращение начальника районного штаба по уборке Владимира Анатольевича Бузанова к народу, к пенсионерам, ко всем свободным людям с просьбой помочь убрать выращенный урожай картофеля. Плата обещалась хорошая.

Поеду, думаю, и соседку подговорила. Пораньше с утра справили свои домашние дела и пошли на площадь к райисполкому. Там все очень хвалили органи-

зацию труда в совхозе «Любунский», мы и сели в автобус, который ехал туда.

Погода выдалась хорошая, с настроением поработали, на славу!

Рассчитали нас хорошо, деньги да еще по восемь ведер картошки. Это же с ума можно сойти, сколько заработали! Эх, думаю, если бы помоложе была!

С грузом нас и домой всех развезли. Так что, если есть еще силенки, надо помогать, не обижают.

**А. СОКОЛОВА,  
пенсионерка, г. Спас-Деменск.**

## Осенний бал

Дискоклуб «Интервью» молодежного центра при райкоме комсомола недавно сменил свою «прописку», разместившись при городской школе №1.

В прошедшее воскресенье здесь был проведен «Осенний бал», театрализованную программу которого подготовили и вели режиссер В. Лыбин, руководитель танцевальной группы Н. Логарчук, дискотеку – С. Бегляков.

Настоящим осенним листопадом закончился бал, на котором молодежь от души веселилась, принимала участие в конкурсах.

**Наш корреспондент.**

## Нам не «пробиться»

В одном из номеров газета поднимала вопрос о том, как обслуживают покупателей. Вот наше мнение. Отоваривание талонов на приобретение крупы, макаронных изделий в магазине №14 прошло нормально.

Но нас возмущает организация продажи винно-водочных изделий. Что только теорится в дни завоза спиртного в магазина. Давка, дело доходит чуть не до драк, похабная ругань.

Пробиваются в магазин только здоровые, молодые парни. Постоянно час, второй у очереди (в очереди задавят), мы, пенсионеры, так и не сумели «отовариться», имея на руках талоны.

Хочется отметить, что у заведующего этим магазином много и других дел. Надо отпустить водку в другие магазины (этим мог бы заняться любой товаровед), она же выдает и табачные изделия. Кроме того, торгует продовольственными товарами.

С продажей водки нужно навести порядок. На наш взгляд, завозить ее надо во все продовольственные магазины города одновременно, а не создавать толчею у одной торговой точки.

**ИВАНОВ, МАКАРОВ,  
пенсионеры, г. Спас-Деменск.**



## Социальная политика

### Стартовал месячник «Семья»

Ежегодно с 15 сентября по 15 октября в Калужской области проводится областной месячник «Семья». Его главная цель – ранняя профилактика детского и семейного неблагополучия. В нашем районе в рамках данного месячника запланированы различные мероприятия по выявлению семей и детей, находящихся в социально опасном положении, определены сроки их проведения. Руководители всех служб, задействованных в месячнике, разработали систему рейдов. Так, работники органов социальной защиты населения, центра социальной реабилитации несовершеннолетних, соци-

альных работники совместно с членами комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав осуществляют социальный патронаж семей, состоящих на учете в КДН. Медицинские работники посетят семьи с детьми дошкольного возраста (от 0 до 4 лет), сотрудники органов внутренних дел вместе с комиссиями проведут рейды по контролю за поведением несовершеннолетних в вечернее время.

Также комиссии проверят районные клубы и секции с целью выявления посещаемости и вовлечения в их работу детей из социально неблагополучных семей.

К профилактической работе подключены отдел образования, детские сады, профессиональное училище, школы района. В течение месяца классные руководители побывают на дому у всех учащихся. В первую очередь внимание педагогов будет обращено на семьи, в которых дети школьного возраста проходят занятия, на семьи с безответственным отношением родителей к воспитанию детей.

Подведение итогов месячника пройдет в октябре на расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Елена АПАНАСЕВИЧ.

### ПФР информирует

### Повторно обращаться в ПФР для отказа от набора социальных услуг не нужно

Отдел Пенсионного фонда по Спас-Деменскому району напоминает, что федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, имеют право выбора – получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом допускается замена набора социальных услуг (НСУ) деньгами полностью либо частично. Например, можно отказаться в пользу денег только от медицинской части или от бесплатного проезда.

С 1 апреля 2011 года стоимость набора социальных услуг составляет 750 рублей 83 копейки в месяц, в том числе:

- обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача

(фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов – 578 рублей 30 копеек;

- предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний – 89 рублей 46 копеек;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 83 рубля 07 копеек.

Если в 2009 или 2010 году вы уже подавали заявление об отказе от получения НСУ и хотите

продолжать получать денежный эквивалент вместо натуральных льгот и в последующие годы, вам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока вы не измените своего решения. Если же вы поменяли свое решение и хотите с 1 января 2012 года опять воспользоваться набором социальных услуг, то до 1 октября нужно подать заявление в территориальные органы ПФР по месту жительства.

Всего в Спас-Деменском районе численность граждан, имеющих право на государственную социальную помощь в виде НСУ, составляет 1622 человека.

Е. ТИМАШКОВА,  
руководитель группы  
Спас-Деменского ОПФР.

### Уважаемые калужане и гости областного центра города Калуги!

Приглашаем вас принять участие в ежегодной областной агропромышленной выставке-ярмарке «Калужская осень-2011», которая проводится с 22 по 25 сентября 2011 года в г. Калуге.

Выставочная экспозиция достижений АПК области разместится в демонстрационно-выставочном комплексе Администрации Губернатора Калужской области (пл. Старый Торг, 2) с 22 по 23 сентября 2011 года.

Сельскохозяйственная ярмарка по реализации продукции местных товаропроизводителей пройдет на открытой площадке спортивного комплекса п. Анненки с 22 по 25 сентября 2011 года.

Организаторы выставки-ярмарки: министерство сельского хозяйства Калужской области, городская Управа г. Калуги, Калужская торгово-промышленная палата.

Выставка проводится при поддержке и участии министерства культуры, министерства спорта, туризма и молодежной политики Калужской области, Калужского Облпотребсоюза, Агропромышленного Союза, Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, Союза сельскохозяйственных потребительских кооперативов, Управления внутренних дел по Калужской области.

Целью данного мероприятия является демонстрация достижений АПК муниципальных районов Калужской области, предприятий и организаций агропромышленного комплекса, распространение передового опыта, оказание содействия сельским товаропроизводителям в приобретении современной тех-

ники и оборудования, расширение и развитие торговых и экономических связей в сфере деятельности АПК, создание условий для обеспечения региональной продовольственной безопасности.

В качестве посетителей приглашаются руководители, ведущие специалисты организаций оптовой и розничной торговли, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, руководители сельскохозяйственных организаций, главы крестьянских (фермерских) хозяйств, владельцы личных подсобных хозяйств, дачных, садовых и огородных участков Калужской области и регионов России.

В программе выставки-ярмарки: презентации выставочных экспозиций муниципальных районов и организаций агропромышленного комплекса Калужской области, дегустации и оценка качества продуктов питания в рамках мероприятий областного смотря-конкурса «Покупай калужское», выступления коллективов художественной самодеятельности, определение призеров и лауреатов конкурсанской программы в рамках выставки «Калужская осень-2011» в разных номинациях, спортивные соревнования.

Более подробную информацию об условиях участия в выставке, заявку на участие вы можете получить в Выставочном Центре Калужской ТПП по тел./факсу (4842) 57-40-28, 56-47-98 или в отделе маркетинга министерства сельского хозяйства Калужской области по тел./факсу (4842) 57-55-37, 57-50-95.

Организационный комитет областной агропромышленной выставки-ярмарки «Калужская осень 2011».

### Поздравляем!

Дорогих  
Антонину Максимовну и  
Николая Николаевича  
ПЕЧЕНЦОВЫХ  
с золотой свадьбой!  
Здоровья крепкого  
и радостей земных  
От всей души желают дети,  
Любви от близких и родных,  
Для нас вы - лучшие на свете.  
Дочери, зятья, внучки.

Любимого  
Владимира Анисимовича  
ШАРАБАРИНА  
с юбилеем!  
Живи на свете долгий век,  
Родной, любимый человек.  
Живи без грусти, не болей,  
Душой и сердцем не старей.  
Живи счастливо и светло,  
С тобой спокойно и тепло.  
Родные и близкие.

Дорогую маму, бабушку  
Александру Васильевну  
КУДИНОВУ  
с юбилеем!  
Милая, нежная, добрая,  
справная,  
В семье ты у нас -  
самая главная.  
С любовью желаем  
в твой юбилей  
Только счастливых  
и радостных дней.  
Дочь, зять,  
сын, невестка,  
внуки, внучка.

### РЕКЛАМА ◇ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается квартира с удобствами, тел. 8-961-124-36-19.

XXX

Продается дом, тел. 8-961-122-64-72.

XXX

Продается дом по ул. Северная, 33, тел. 8-910-547-35-86.

XXX

Продается а/м «Ока» - СЕАЗ-11116, тел. 8-910-708-27-53.

XXX

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX

Пиломатериалы. Бесплатная доставка, тел. 8-953-333-45-36, 8-960-520-27-30.

XXX

Доставка песка, щебня, земли, торфа, навоза, тел. 8-960-521-56-02.

XXX

Дорогие женщины!

Для вас швейная фабрика г. Брянска 24 сентября (суббота) проводит выставку-продажу женских пальто и полу пальто. На зимние модели - скидки!

Ждем вас на рынке с 9 до 15 часов.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю благодарность журному врачу О. Н. Ермаченковой, медсестре хирургического отделения Л. Печеневой, фельдшеру Е. Битковой за высокий профессионализм и чуткое отношение, проявленное этими людьми. Большое человеческое спасибо, здоровья вам, счастья.

М. БАТЬШЕВА.

### АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100405:8, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Механизаторов, дом №12.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства площадью 1428 кв. м, кадастровый номер 40:18:100709:25, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Подлесная (почтовый адрес ориентира: г. Спас-Деменск, ул. Подлесная, дом №1 «а», кв. 1).

XXX

Информацию по приобретению земельного участка в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты Районного Собрания выражают искреннее соболезнование главе администрации сельского поселения «Село Буднянский» Усачевой Е. А. по поводу трагической гибели мужа

УСАЧЕВА

Александра Васильевича.

XXX

Главы и специалисты сельских администраций выражают искреннее соболезнование главе администрации сельского поселения «Село Буднянский» Усачевой Е. А. по поводу трагической смерти мужа

УСАЧЕВА

Александра Васильевича.

XXX

Выражаем соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти

УСАЧЕВА

Александра Васильевича.

Смирновы, Власовы.

Главы и специалисты сельских администраций выражают соболезнование главе администрации сельского поселения «Деревня Болва» Киселевой Зинаиде Николаевне по поводу смерти сестры

ЕРМАКОВЫЙ

Валентины Николаевны.

### «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

За редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.

Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 19.09.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.